

# 红山区新时代文明实践中心 小阵地释放大能量

## 志愿服务在行动

□记者 王丽超

本报讯 “请问怎么挂号？”“请问心脑血管科在几楼？”像这样的问题，志愿者宋佳一天要回答几百次。在赤峰市医院门诊大厅一楼，前来就医的人络绎不绝，其中老年人占多数。遇到就医难题时，他们会毫不犹豫地走到“我帮你”志愿服务岗，向身穿红马甲的志愿者寻求帮助。

近年来，红山区深入贯彻落实我市关于新时代文明实践中心建设有关精神，不断完善志愿服务体系。群众在哪里，文明实践就延伸到哪里，推动志愿服务向社区、公共文化设施、景区景点、窗口单位深入，广泛建立新时代

文明实践志愿服务站(点)，打通服务群众的“最后一公里”，让文明之花处处开放。

宋佳说：“门诊一楼志愿服务岗主要为患者提供咨询引导、维持人口通道秩序、协助患者手机挂号等服务，平均每天服务500余人次。为患者提供优质就医感受的同时，志愿服务岗也为患者提供了各种便民服务，例如老花镜、助听器、手语书、一次性水杯、热水、针线、共享轮椅、共享充电宝等，为患者就医增助力。”

像这样的志愿岗只是赤峰市医院新时代文明实践站建设的一个缩影，在门(急)诊、体检服务、核酸检测等窗口都有“红马甲”忙碌的身影。在儿科

诊室楼层，记者看到一间暖心的母婴室，这里空间虽然不大，但设施齐全、温馨可爱，为前来就诊的家庭提供了很大便利。

“这个是儿科给大人和小孩准备的一个母婴室，有操作台和婴儿车，小一点的孩子可以在婴儿车里休息，操作台上可以给小孩换纸尿裤、衣服。”赤峰市医院急诊儿科护士李姝含说。

只有关心、帮助群众解决实际问题，才能发挥出最大实效。在西城街道红山郡社区，以辖区居民需求为导向，新时代文明实践站为居民提供了极为丰富的各项服务，10间服务室功能多样、干净整洁。在未成年人活动中心，孩子在这里快乐玩耍，还能听志愿者讲故事。在心理咨询室，居民可以定期到这里和专业老师进行沟通。红山郡社区居民邱亚楠正在进行咨询服务。邱亚楠说：“最近亲子关系给我带来了很大的困扰，知道社区有心理咨询服务，我过来咨询一下，经过老师专业的指导，感觉已经疏导了很多负面情绪，咱们社区这个服务真的非常好。”

红山郡社区党总支书记张静表

示：“红山郡社区新时代文明实践站始终坚持贴近群众需求，以志愿服务为主，不断探索创新。同时，我们还要以活动为载体，层层融入居民的生活。实践站还发挥了招募志愿人才、凝聚志愿服务力量、展示志愿风采的作用。现在我们已经逐步建成了理论宣讲、文化艺术、法律普及等10支志愿服务团队。在日常还设有儿童亲子活动、剪纸活动、心理咨询等服务项目，采用传统与创新相结合的方式，弘扬民族精神、时代精神和红山精神。”

截至目前，红山区已建成区级新时代文明实践中心1个、镇街新时代文明实践所13个、社区(村)新时代文明实践站84个，在政务服务大厅、窗口单位、车站等场所及其他重要公共场所建成新时代文明实践志愿服务点219个，不断拓宽文明实践活动阵地。通过深入推进志愿服务站(点)打造工作，使社会能量不断汇聚，在推进精神文明建设、推动社会治理创新、维护社会和谐稳定方面迸发出强大的力量。一个个身穿红马甲的志愿者，把文明馨香洒向千家万户，文明新风尚蔚然成风。

# “赤峰工惠”工会会员 万家普惠商城上线啦

□记者 孟祥迪

本报讯 2月10日，“赤峰工惠”工会会员万家普惠商城项目正式启动。

会员普惠制服务，是工会组织服务职工的有效载体。“赤峰工惠”工会会员万家普惠商城是市总工会与中国银联内蒙古分公司联合开发建设运营、服务于我市广大工会会员的区域性生活类普惠服务平台。经过一段时间的试运行，“赤峰工惠”工会会员万家普惠商城围绕“吃、住、健、行、游、教、娱、购”和“扶贫农

货”专区，向广大职工会员提供了多元化消费选择和消费优惠服务。目前，已有1000余家商户入驻万家普惠商城，5万余名会员注册，工会会员消费优惠力度非常大。

心向往之，力之所及。接下来，全市各级工会组织将汇聚全市职工共建共享的蓬勃力量，集聚赤峰地区优质商户资源，为我市广大职工群众送上精彩纷呈、热烈火热的消费盛宴，让普惠商城更有广度、更有力度、更有速度地惠及广大职工会员。

# 浑善达克林场克什克腾旗分场 完成建设任务72.6万亩

□记者 张斐然 通讯员 谭靖然

本报讯 2月9日，记者从市林草局获悉，浑善达克林场克什克腾旗分场自启动建设以来，共完成建设任务72.6万亩，占规划总任务的80.52%。

浑善达克林场是我国2018年确定的3个新建规模化林场试点之一，也是京津冀生态协同圈的重要组成部分。试点以规模化林场建设经营为载体，目的是通过市场化运作吸引社会资本参与造

林、营林、管护，探索形成推进新时期大规模国土绿化的成功经验。

浑善达克林场克什克腾旗分场规划建设期限为2018年至2025年，针对克旗境内浑善达克沙地沙化严重、林草植被盖度低的区域进行集中连片综合治理。总经营面积116万亩，规划生态建设任务90.1万亩，工程固沙4.1万亩。近年来，治理区林草植被盖度持续增长，风蚀沙化和水土流失得到有效控制，生物多样性日益完善。

# 宁城县三座店镇 扎实开展反邪教宣传活动

□记者 张绍军

本报讯 近日，宁城县三座店镇组织开展反邪教系列宣传活动，切实提高群众对防范邪教的知晓率和参与率。

活动中，工作人员组织党员干部、村民群众观看反邪教警示教育片，以更直观的方式使广大党员干部群众认识到邪教的危害性，积极引导他们抵制邪教、崇尚科学、传播文明，呼吁大家不听、不看、不传，共同抵制邪教，营造和谐氛围。

此外，三座店镇平安建设办公室联合镇司法所、派出所等单位，利用群众“赶大集”的契机，通过悬挂横幅、张贴海报、发放宣传资料等多种形式进行反邪教相关法律法规知识宣传。广大群众纷纷驻足索要宣传资料，主动咨询相关知识。

通过宣传活动，增强了广大党员干部群众反邪教的意识和能力，全镇上下营造了崇尚科学、反对邪教的浓厚社会氛围。

# 文明实践在行动



群众在“三味”书屋看书。

□记者 宋玉静 通讯员 靳羽商

本报讯 作为基层公共文化服务阵地，草原书屋既满足了人民群众对美好生活的向往，又成为服务乡村振兴的重要载体。克什克腾旗乌兰布统苏木优化调整资源，提升服务效能，以“中心书房”建设为出发点和落脚点，对接群众实际需求，升级原有草原书屋阵地场所，打造以乌兰布统为特色名片的“三味”书屋。

划分功能，以“书香味”统筹资源。升级后，“中心书房”面积扩容到130平方米，能同时容纳40余名群众共同阅读。按照功能用途将书房划分为阅读区、自习区、休闲区、智能化多媒体区四大区域。图书种类广泛，包括综合类、农牧业类、政治类、历史类、文学类等8方面的图书共计4000余册，极大地满足了群众不同层次和角度的阅读需求。

突出特色，以“乡土味”激活效能。“中心书房”倡导和秉承自愿捐赠、自行借阅、诚信归还、资源共享的读书理念，同时建立起图书流转等制度，将“中心书房”打造成具有社会公益性的“漂流图书馆”，实现书籍在“中心书房”与草原书屋间的动态共享，以此满足嘎查群众对于旅游产业发展、实用农牧业技术等各方面的阅读需求。一本本图书带着前一位读者的温度和印记，“漂流”到下一位借阅人的手中。

队伍建设，以“人情味”凝心聚力。乌兰布统苏木新时代文明实践所在“中心书房”建立了志愿者队伍，定期开展图书借阅、接收、流转、分类、维护等工作。“中心书房”作为党建宣传阵地场所，积极配合苏木相关部门在读书日等重要节日节点，开展以弘扬社会主义核心价值观为主题的各类阅读活动，进一步提高“中心书房”使用效能。

# 『三味』书屋『香』飘乌兰布统



赤峰三中升旗仪式。红山中学学生在上体育课。

# 开学啦

伴着春天的阳光，2月13日，我市中学迎来2023年春季新学期开学。一大早，学生们有序进入校园，开启新学期。沉寂已久的校园回荡起往昔的欢声笑语，学生们个个脸上洋溢着欢快与喜悦，他们纷纷表示，非常期待开学这一天，又可以见到老师和同学，心情特别激动，也希望在新学期能有更大的进步。

雪松 雁南 摄

# 乌兰哈达乡 小香菇撑起乡村振兴“致富伞”

□记者 蒙慧林

本报讯 早春二月，春寒料峭。在阿鲁科尔沁旗乌兰哈达乡凤凰山村食用菌产业园，一座座菌棚整齐排列，在发菌棚内，菇农们正在忙着为香菇菌棒翻袋，在摄氏27度到30度的恒温环境下，一簇簇香菇从菌棒内露出鲜嫩的菇头，焕发出勃勃生机。

“这些香菇菌棒是自动化菌棒生产流水线生产出来的，我们从去年12月份就开始做菌棒，已经制作了70余万个，培养过程中，一个月需要翻一次袋，菌棒翻袋主要是有利于透气，让菌丝萌发得快一点，再过不久，培养好的菌棒就要移到各个菌棚里，预计5月份就可以采摘上市了。”凤凰山村党支部书记张宝莹说。

凤凰山村食用菌产业园是乌兰哈达乡在农业发展中走出的一条乡村产业发展致富路。产业园由乌兰哈达乡

易地扶贫搬迁后续产业双层食用菌拱棚建设项目、乌兰哈达乡易地扶贫搬迁后续产业菌棒制作车间和香菇烘干车间项目、乌兰哈达乡食用菌发菌棚建设项目等多个项目组成。2019年产业园开始设计实施，目前项目共投入资金630万元，形成了包括菌棚53栋32000平方米、发菌棚6000平方米、制棒车间560平方米、保鲜库500平方米的产业集群。2022年完成制棒70万棒，年产香菇580吨，主要通过河北承德香菇集散地发往浙江、福建等地，年纯利润达到120万元。

产业园不仅是乌兰哈达乡推进乡村振兴的一张“名片”，还是村民增收致富的“源头活水”。张宝莹介绍，产业园的工作人员全部来自村里，带动40余人参与食用菌生产，为当地村民提供就业机会，拓展就业渠道，如今年人均纯收入可达2万元。

“我们将继续探索推进产业标准



村民在忙着为菌棒翻袋。

化、高效化、品牌化水平，延伸产业链条，形成产业集群，在巩固拓展脱贫攻坚成果的基础上，推动乡村振兴平稳

起步，真正实现农民富、农村美、农业强。”张宝莹说。

市域社会治理的基础在基层 力量在基层

创建全国文明城市 共享幸福美好生活